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ASGARİ ÜCRET TARİFESİNE İLİŞKİN KARŞILAŞILAN İHTİLAFLARA YÖNELİK, 
ASGARİ ÜCRET TEBLİĞİ 5/1-h MADDESİNE GÖRE GÜMRÜK MÜŞAVİRLERİ 

DERNEKLERİNCE ORTAK GÖRÜŞ OLARAK VERİLEN KARARLAR. 

EK-3 GÜMRÜK MÜŞAVİRLİĞİ VE YETKİLENDİRİLMİŞ GÜMRÜK 
MÜŞAVİRLİĞİ ASGARİ ÜCRET TARİFESİ 

HİZMET 
KODU 

HİZMET KONUSU 

GMD-1.  Asgari Ücret Tarifesi Uygulamalarında, hizmet faturası kesilirken hesaplamada CIF 
değere gözetim kıymeti dahil edilmeli midir? (sadece fatura, navlun, sigorta bedeli mi 
alınmalı?) 

 Asgari Ücret Tarifesine İlişkin Tebliğ’in 5/1-d maddesine göre, esas alınacak 
kıymet, gümrük vergisi matrahını oluşturan, CIF istatistik kıymetidir. 
Dolayısı ile,İTH-13 hizmet koduna göre hesaplama yapılması gereken 
durumlarda, belirtilen matrah ve istatistik kıymeti içerisine giren tüm 
unsurların toplamı üzerinden işlem yapılması gerekmektedir. 

GMD-2.  ITH-13 hizmet kodunda toplam müşavirlik ücretinin 3500.-TL’yi aşması halinde 
tespit edilen maksimum ücretten herhangi bir indirim yapılabilir mi? 

 Toplam müşavirlik ücretinin 3.500 TL’yi aşması halinde, 3.500 TL’yi aşan 
kısma ait tutar için taraflar arasında anlaşma yapılabilir, ancak asgari ücret 
tarifesine ilişkin uygulama esasları kapsamında ayrıca indirim yapılması 
mümkün değildir(.3.500 TL’yi aşan müşavirlik ücretlerinde, aşan kısmı 
anlaşma ile belirlenmesi durumunda muhakkak hesaplanan ücret 3.500.-
TL’nin üzerinde olmalıdır.) 

 
GMD-3.  Asgari Ücret Tarifesinin Uygulama Esasları 5/1-c maddesine konu indirimlerde, 

Antrepo Beyannamesi ve Transit Beyannamesi için 5. Madde kapsamında indirim 
yapılabilir mi ? 

 Asgari ücret tarifesinin uygulama esasları çerçevesinde, sadece ithalat ve ihracat 
beyannameleri kapsamında indirim uygulanır. Bunun dışında yapılan 
işlemler karşılığında ( Ek.1 deki tabloda ‘’Özellik arz eden İşlemler’’ başlığı 
altında yer alan iş ve işlemlerin, ihracata ilişkin olanları hariç olmak üzere ) 
alınan ücretlerden indirim yapılması mümkün değildir. 
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GMD-4.  Örnek olarak; 20 Konteyner için açılan antrepo beyannamesi kapsamında ANT-1 
hizmet kodu ücreti uygulandıktan sonra ikinci ve sonraki her 
TIR/Konteyner/Araç/Vagon için ANT-4 hizmet kodunun alınmasına müteakip, 
aynı 20 konteynerlik antrepodaki eşyanın devir işlemlerinde tekrar ANT-4 ücreti 
alınmalı mı?    

 Gümrük Antrepo işlemleri başlıklı hizmet konusu yukarıda bahsedilen eşyanın 
devir işlemlerinde de ANT-4 hizmet kodu uygulanır. 

GMD-5.  Asgari Ücret Tarifesi ITH-10 72.nci fasıl ithalatlarına CIF Kıymeti 1.000.000 $’a 
kadar yapılan işlemlerde 285.-TL, bu miktarı aşan işlemlerde 0,001 (yüz binde bir) 
hesaplama yönteminden bahsedilmektedir. Bu maddedeki uygulama Asgari Ücret 
Tarifesinin ITH-13 üncü maddesiyle çelişiyor. Ücret hesaplaması nasıl olmalıdır. ?  

 İTH-13 kodunda belirtilen CIF Kıymet esasına göre hesaplanacak ücret 
eşyanın durumuna bağlı olarak, İTH-2, İTH-5, İTH-10, İTH-14 Kodlarında 
yer alan ücret toplamından az olmamak üzere, İTH-13 Koduna göre 
hesaplanacak Gümrük Müşavirliği Ücreti karşılığı fatura/serbest meslek 
makbuzu düzenlenmesi gerekmektedir. 

GMD-6.  Asgari Ücret Tarifesi ile belirlenmiş hizmet kodlarından TR-1 ile TR-3 hizmet 
kodlarına ilişkin alınacak ücretler ile ilgili olarak, Gümrük Müşavirleri 
Derneklerince oluşan ortak görüş doğrultusunda, Gümrükler Genel 
Müdürlüğü’nün, 03.05.2017 tarihli ve 82858591-010.99 sayılı yazılarına istinaden 
uygulama ne şekilde olacaktır?  

 Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün 03.05.2017 tarihli ve 82858591-010.99 
sayılı yazılarında açıkça belirtildiği üzere, Gümrük Müşavirleri 
Derneklerince oluşan ortak görüşe iştirak edildiği ifade edilmiş olup, bu ortak 
görüş doğrultusunda; Aynı taşıma belgesi kapsamında olsa bile, TRIM 
üzerinden yapılan (örneğin birden fazla konteyneri kapsayan) transit 
işlemlerinde, beher araç/konteyner/tır için ayrı ayrı beyanname 
düzenlenmesinin zorunlu olması nedeni ile her bir araç/konteyner/tır için  
TR- 1 hizmet kodu karşılığı ücret alınacaktır. TREX üzerinden yurt dışına 
yapılacak transit işlemlerinde ise, aynı taşıma belgesi kapsamında olsa 
bile,(örneğin birden fazla konteyneri kapsayan) birdenfazla 
araç/konteyner/tır gibi araçların her biri için ayrı beyanname düzenlenmesi 
zorunlu olmadığından, bu işlemlerde ilk araç/konteyner/tır için TR-1 hizmet 
kodundaki ücret alınacak olup, ikinci ve sonraki her araç/konteyner/tır için 
ise, TR-3 hizmet kodundaki ücret alınacaktır. Burada ki temel nokta, aynı 
taşıma belgesine sahip olsa bile, ikinci ve sonraki her araç/konteyner/tır için 
bağımsız bir beyanname düzenleniyor ise TR-1 hizmet kodu, düzenlenmiyor 
ise, TR-3 hizmet kodundaki ilave ücretler uygulanacaktır.  

GMD-7.  Asgari Ücret Tarifesi ile belirlenmiş hizmet kodlarından IHR-8, ITH-14, ANT-4’te 
yer alan ve tarifedeki hesaplanan ücretlere ilaveten 2.nci ve sonraki her tır, 
konteyner, araç, vagon vb. işlemlerde ilave ücretin uygulama esasları nasıl 
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belirlenir? 

 İhracata ilişkin İHR-1 ile İHR-7 hizmet kodları arasındaki tüm işlemlerde 2 
inci ve sonraki her tır/konteyner/araç/vagon vb için İHR-8 karşılığı ücret, 
İTH-1 ile İTH-13 hizmet kodları arasındaki tüm işlemlerde 2 inci ve sonraki 
her tır/konteyner/araç/vagon vb için İTH-14 karşılığı ücret ve ANT-1 ile 
ANT-3 hizmet kodları arasındaki tüm işlemlerde ise, 2 inci ve sonraki her 
tır/konteyner/araç/vagon vb için ANT-4 hizmet kodu karşılığı ücret 
uygulanacaktır. Ek ücretlerin alınmasında, yapılan işlemin hizmet kodları 
içerisinde yer alması yeterlidir. Ayrıca İHR-8,İTH-14 VE ANT-4 hizmet 
kodunda kayıtlı ücretler 10 adede kadar uygulanır, 10 adeti aşan kısım için 
ise ücret tarafların anlaşmasıyla belirlendiği durumlar da 10 adeti aşan kısım 
için de bir ücret belirlenerek hesaplanan ücrete ilave edilmesi gerekmektedir. 

GMD-8.  Deniz Gümrüğünden gelip, Deniz Gümrüğüne bağlı bir antrepoya alındıktan sonra 
yapılacak ithalat işlemlerinde ilk işlem sonlandığından kesilecek hizmet faturası 
ITH-1 kara mı? ITH-2 deniz yoluyla gelen ithalat olarak hangisinin uygulanması 
gerekmektedir? 

 Eşyanın Türkiye’ye girişi deniz yoluyla olması ve ithalat işlemlerinin deniz 
gümrüğüne bağlı olan bir antrepoda yapılması halinde İTH-2 Hizmet kodu 
uygulanır.  

GMD-9.  Bir ithalat işleminde birden çok beyan yapılmışsa yapılan her beyan karşılığı 
birden çok TAREKS alınmışsa hizmet faturası nasıl kesilecek? Tareks referans 
numarası başına mı? Müracaat dosya başına mı? Olmalıdır. 

 Birden çok TAREKS alınmışsa; Beher beyanname kapsamında TAREKS, 
TSE, DTS, İRİS, TPS, Tarım, Ölçü Ayar, Zirai Karantina, Veterinerlik, 
Kayıt Belgesi, Ekspertiz Belgesi, vb. belgeler için her yapılan müracaat veya 
alınacak referans numarası veya kapsam dışı olarak beyan edilen refereans 
numarası /belge sayısı başına ÖZ-4 de yer alan ücretin 10 adede kadar olan 
kısmına uygulanır. 10 adedi aşan kısmı karşılıklı anlaşmayla belirlenebilir.  

GMD-10.  Gümrük Yönetmeliği’nin 3üncü maddesinde Dökme Eşyaların tanımı yapılmışsa 
da Asgari Ücret Tarifesi Uygulamasında Dökme tanımının iyice anlaşılamadığı 
tespit edilmiştir. Bu tanıma açıklık getirilmesi gerekmektedir. Örneğin; 10-15 
tonluk tank konteynerde taşınan bir araçlık sıvı dökme eşyalarla 25-30 kg. lık fıçı 
veya birer tonluk kaplarla taşınan sıvı dökmelerin fiyatlandırılmasında tereddütler 
yaşanmaktadır. Uygulama nasıl olmalıdır. ? 

 Gümrük Yönetmeliğinin 3/1-c maddesinde açıkça yer alan dökme eşya,  
(asgari ücret tebliği uygulama esasları 5/1-ğ maddesinde belirtilen şekilde 
taşınması eşyanın dökme vasfını değiştirmez ) tanımına uygun olan eşyalara 
ilişkin işlemlerde İHR-7, İTH-4, İTH-5 ve ANT-2 hizmet kodundaki ücretler 
alınır.  
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GMD-11.  Asgari Ücret Tebliğinin Uygulama Esasları 5inci maddesindeki indirimlerde bir 
firmanın iki ayrı gümrük müşaviriyle çalışması halinde indirimlerin nasıl 
yapılacağı a ve b gümrük müşavirlik hizmetlerinin toplamından mı yoksa her 
gümrük müşavirliği firması için ayrı ayrı mı yapılacağı hususunda tereddütler 
yaşanmaktadır ? 

 Asgari Ücret Tarifesine İlişkin Tebliğin 5/1-c maddesinde açıkça belirtildiği 
üzere, beyanname sayısına bağlı indirim yapılabilmesi için, aynı gümrük 
müşavirliği şirketinden hizmet alınması gerekmektedir. Farklı gümrük 
müşavirlik şirketlerinden alınan hizmetlerin sonucunda, indirim yapılacak 
toplam beyanname sayısına ulaşılması durumunda, her bir gümrük 
müşavirlik şirketinin hizmeti karşılığı yapılan beyanname sayısı ayrı ayrı 
değerlendirileceği için, işlemleri yapan müşavirlik firması tebliğde bahsi 
geçen sayılara ulaşmadığı takdirde indirim yapılması mümkün değildir.   

GMD-12.  Asgari Ücret Tarifesine göre YGM’ lerin düzenlemiş olduğu nihai kullanım 
raporlarında her bir ay itibariyle düzenlenecek olan ilk rapor için 2100.-TL’den 
sonraki her bir rapor için 700.-TL ay içerisinde düzenlenen rapor sayısı 5 adedi 
aşması halinde hesaplama yönteminin nasıl yapılmalıdır.? 

 Bu çerçevede verilecek hizmetler için, Asgari Ücret Tarifesi Ek2 NK1 
uygulanacaktır. 

GMD-13.  Gemi ile dökme olarak yapılan ihracat işlemlerinde kesilmesi gereken müşavirlik 
Asgari Ücret Tarifesi IHR-7 ve IHR-8 kalemleri mi olmalı? 

 İhracat işlemlerinde alınması gereken ücretler, hizmet konusu ve hizmet 
koduna göre belirlenir. Gemi ile yapılan ihracat işlemlerinde, İHR-1 hizmet 
koduna ilaveten, yüklemenin birden fazla tır/konteyner/araç/vagon ile olması 
durumunda, İHR-8 hizmet kodunda yer alan ücretler toplamı kadar ücret 
alınır. Yüklenen eşyanın Gümrük Yönetmeliği’nin 3/1-c maddesindeki 
tanıma uygun dökme eşya olması durumunda ise, İHR-7 hizmet koduna 
ilaveten yine ek olarak İHR-8 hizmet kodundaki ücretler uygulanır.  

GMD-14.  Asgari Ücret Tarifesinin 72nci fasılda yer alan demir çelik ithalat işlemlerinde 
ITH-10 ile belirtilen fiyatın yanı sıra ITH-2’deki ücrette alınmalı mı? 

 İTH-13 kodunda belirtilen CIF Kıymet esasına göre hesaplanacak ücret 
eşyanın durumuna bağlı olarak, İTH-1, İTH-2, İTH-5, İTH-10 hizmet 
kodlarında yer alan ücretlerden az olmamak üzere, İTH-13 hizmet koduna 
göre hesaplanacak Gümrük Müşavirliği Ücretinin alınması gerekmektedir. 

GMD-15.  Bir kara veya deniz gümrüğünden Trex rejiminden beyanı yapılan transit gümrük 
işleminde, ikinci gümrük idaresinde işlem görerek yurt dışına çıkışı 
gerçekleştirilen eşyanın hizmet bedeli ne şekilde olmalıdır ?  
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 Bu çerçevede yapılan işlemlerde, İHR-5 hizmet kodu karşılığı ücret alınması 
gerekmektedir. 

GMD-16.  Ata karneli işlemlerde Asgari Ücret Uygulamasında eşya kıymeti yüksekse söz 
konusu tarifenin ITH-13 kodu uygulanmalı mı? 

 Ata Karneli işlemler, İTH-7 hizmet kodu altında geçmektedir. İTH-13 hizmet 
kodu ise, İTH-1 ile İTH-12 arasındaki tüm hizmet kodlarını kapsamaktadır. 
Dolayısıyla Ata Karneli eşyanın kıymeti yüksek ise, İTH-7 hizmet koduna 
ilaveten, İTH-13 hizmet kodundaki oranlar nispetinde kademeli ücret 
uygulanır. 

GMD-17.  ITH-12 kodunda açıklanan gayri ticari giriş (bedelsiz) uygulamasına açıklık 
getirilmesi gerekmektedir.  

 Bedelsiz kapsamında yapılan ve diğer ithalata yönelik hizmet kodlarında 
daha özel olarak belirtilmeyen tüm ithalat işlemlerinde, İTH-12 hizmet kodun 
da belirtilen ücret alınır. Ayrıca bedelsiz eşyanın kıymetinin yüksek olması 
durumunda ilaveten, İTH-13 hizmet kodundaki oranlar nispetinde kademeli 
ücret uygulanır. 

GMD-18.  Asgari Ücret Tarifesi kapsamında, Antrepodan yapılacak ithalat işlemlerinde, ITH-
14 hizmet kodu uygulaması yapılır mı ? 

 Antrepodan yapılacak ithalat hizmet işlemleri, İTH-1 ile İTH-13 arasındaki 
hizmet kodları içerisinde yer almaktadır. Dolayısı ile ithalat hizmet 
kodlarında yer alan uygun ücret tatbik edildikten sonra, yurda girişi ve 
antrepoya boşalması esnasında yüklenmiş olduğu tır, konteyner ve benzeri 
araçlar dikkate alınarak, İTH-14 hizmet kodunda belirtilen ücretler ilaveten 
alınır. 

GMD-19.  Taahhütname ile yapılan ithalatlardan ne anlıyoruz? (ITH-11) (Örneğin: Faks 
fatura, TAREX ve TSE Taahhütnamesi vb. ITH-11’edahil mi ?) 

 Sadece beyanname yerine geçen ve taahhütname ile yapılan ithalat işlemlerinde, 
ayrıca eşya teslimini sağlamaya yönelik verilen taahhütnameler kapsamında 
uygulanmalıdır. Taahhütnameden sonra Beyanname verilmesi durumunda 
beyanname için ayrıca asgari ücret tarifesi uygulanacaktır. 

GMD-20.  Asgari Ücret Tebliğinin ÖZ-3 ve ÖZ-4 hizmet kodlarına benzerlik gösteren 
tarifede ismen geçmeyen işlemler için bu işlemlere benzer bir ücret mi alınmalı, 
yoksa tarafların anlaşmasına göre mi olmalı?  

 Gümrük ve Ticaret Bakanlığına bağlı İdareler tarafından verilen tüm izin ve 
belgeler ÖZ-3 hizmet kodu ile fiyatlandırılır, Gümrük ve Ticaret Bakanlığı 
dışındaki tüm kurumlardan alınan izin ve belgeler ÖZ-4 hizmet koduna göre 
fiyatlandırılır.  
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GMD-21.  Dahilde işleme rejimi kapsamında ithal edilen ikincil işlem görmüş ürünlerin 
hizmet bedeli nasıl faturalandırılmalı? 

 İthalat hizmet kodlarına uygun ücretler uygulanır.(İTH-1, İTH-2,İTH-5 vb.) 

GMD-22.  Sektörel Dış Ticaret Firmaları ve Dış Ticaret Sermaye Şirketleri kapsamında 
olmayan firmalar ile Onaylanmış Kişi Statü Belgesi, Onaylanmış İhracatçı Yetkisi 
ve Yetkilendirilmiş Yükümlü Sertifikası sahibi olmayan firmalar için, hangi 
hizmet kodlarında belirtilen hizmetler için indirim yapılabilir, hangileri için 
yapılamaz? 

 Asgari Ücret Tarifesine İlişkin Tebliğ’in 5/1/c/3 ve 4. alt bentlerinde belirtilen 
indirimler, sadece İthalat veya İhracata ilişkin beyanname düzenlenerek 
yapılan işlemleri kapsamaktadır. Bunların dışındaki hizmetler karşılığında 
indirim yapılamaz. (Örneğin, indirim yapılmayacak hizmet kodları : İTH-14, 
İHR-8, TR-3, ANT-3, ANT-4, SB-1, ÖZ-1,ÖZ-3, ÖZ-4,  kapsamında verilen 
tüm hizmetler vb. )  

GMD-23.  Tescil olmuş ve daha sonra herhangi bir nedenle iptal edilen beyannamelere asgari 
ücret tarifesi uygulanır mı? 

 Evet, Asgari Ücret Tarifesi uygulanır.  

GMD-24.  Gümrük Yönetmeliği 53.maddeye istinaden istisnai kıymetle beyan edilen eşyalar 
için sonradan gümrük idaresine yapılan müracaatla tamamlayıcı beyan ile vergiler 
ödenmesi halinde CIF istatistiki kıymet artmış olmaktadır. Artan kıymete göre 
asgari ücret tarifesi uygulaması nasıl olmalıdır.? 

 İstisnai kıymet le yapılan beyan sonucunda tamamlayıcı beyan verilmesi 
halinde ise, verilen beyan farkı CIF istatistik kıymetine ilave edilerek nihai 
CIF İstatistiki kıymet oluşturulur.  Oluşturulan kıymet üzerinden asgari 
ücret tarifesi İTH-13 hizmet koduna göre ücret hesaplanır. Hesaplanan 
ücretten ilk beyanname yapıldığı zaman hesaplanan ücret farkı düşülerek 
ortaya çıkan ücret üzerine ilaveten, gümrük idaresine verilen dilekçe işlem 
yapılması sebebiyle ayrıca ÖZ-3 hizmet kodunda belirlenen ücretler toplamı 
kadar fark ücret alınması gerekmektedir. 

 

 


